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2011年农学联考真题答案 
一、选择题 

（1）没有看到准确的题目，从现有的题目看 B与 C均为无穷大量。 

 
（2）选（C） 

解：因为 

2
1lim1lim)0(sin

sin
)0()(sinlim)(sinlim 3

0

3

0
/

3

3

3

0

3

0
==⋅=⋅

−
= −

→→→→

k
xkxkxkx

x
x
xf

x
x

x
fxf

x
xf

λλλλ
 

所以 2=λ ， 3=k ，选（C）。 
（3）选（A） 

解：当
4

0 π
<< x 时， xx <sin ，故

x
x

x
x

sin
1sin
<< ，所以有 

2
4/

0
4/

0
4/

01 sin
sin Idx

x
xdxdx

x
xI =<<= ∫∫∫

πππ
 

即 21 4
II <<

π
，选（A）。 

（4）选（A） 

解： )(
1

)(
1 22 ydxxdy

e
eydxxdy

e
edz xy

xy

xy

xy
+

+
−

=+
+
−

= −

−
，选（A）。 

（5）选（D） 

解： BA =⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
11
01

， EB =⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
01
10

，所以 ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛−
=⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
⋅⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=

−−

01
11

11
01

01
10 11

A ，选（D）。 

（6）选（C） 

解：因为 321 ,, ηηη 是 β=Ax 的线性无关解，所以 1213 , ηηηη −− 是 0=Ax 的两个线

性无关解，而
2

32 ηη +
是 β=Ax 的解，故 )()(

2 122131
32 ηηηηηη

−+−+
+ kk 是 β=Ax

的通解，选（C）。 
（7）选（B） 

解：因为 1)(0 << AP ， BA⊂ ，故 1)()(0 ≤≤< BPAP 。又 AABBBA ==∪ , ，所

以 )(
)(
)(

)(
)()|()|( AP

BP
AP

BP
ABPBAPBAAP ≥===∪ ，选（B）。 

（8）选（D） 

解：因为 nXXX ,,, 21 是来自参数为 λ 的泊松分布的简单随机样本，则有

λ==== )()()( 21 nXEXEXE ， λ==== )()()( 21 nXDXDXD ，那么 
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λλ =⋅=== ∑∑
==

n
n

XE
n

X
n

ETE
n

i
i

n

i
i

1)(1)1()(
11

1  

nn
n

n
EX

n
XE

n
X

n
X

n
ETE n

n

i
in

n

i
i

λλλλ +=+−⋅
−

=+
−

=+
−

= ∑∑
−

=

−

=
)1(

1
11)(

1
1)1

1
1()(

1

1

1

1
2  

所以 )()( 21 TETE < 。 

n
n

n
XD

n
X

n
DTD

n

i
i

n

i
i

λλ =⋅=== ∑∑
==

2
1

2
1

1
1)(1)1()(  

22

1

1
2

1

1
2 1

1)(
)1(

1)1
1

1()(
nn

DX
n

XD
n

X
n

X
n

DTD n

n

i
in

n

i
i

λλ
+

−
=+

−
=+

−
= ∑∑

−

=

−

=
 

所以 )()( 21 TDTD < 。 

选（D）。 

二、填空题 

（9） xex 3)13( +  

解：
xx

t
t

t
x

t
xetxtxxf 33

3
1

00
)31(lim)31(lim)( =+=+=

⋅

→→
 

xxx exxeexf 333/ )31(3)( +=+= 。 

（10） 2=y  

解： 363 2/ +−= xxy ， 66// −= xy ， 6/// =y ，所以点 )2,1( 为曲线的拐点，而

0)1(/ =y ，所以 2=y 为拐点处的切线方程。 

（11） 2ln
2
1

 

解： ∫∫
∞+∞+

+
−=

+ 1 21 2 )
1

1(
)1(

dx
x

x
xxx

dx 2ln
2
1]

1
[ln 12

=
+

= ∞+

x

x
 

（12） ]
2
6)2ln(3[)2( 3

yx
xyyxyyx xy

+
+++  

解： ]
2
6)2ln(3[)2()2( 3

)2ln(33

yx
xyyxyyx

x
e

x
yx

x
z xy

yxxyxy

+
+++=

∂
∂

=
∂
+∂

=
∂
∂ +
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（13）
6
1

−  

解 ： 因 为 ||||,6||,1||,1|| DABCCBA ===−= ， 故
||

||||
AC
DB = ， 所 以

6
1

||
|||||| 11 −=== −−

D
ACBB 。 

（14） )( 22 μσμ +  

解：因为 0=ρ ，故 X 与 Y 相互独立，即有 )()()( 222 YEYEXEXYE μ== ，而

),(~ 2σμNY ，所以 22 )()( EYYEDY −= ，即 2222 )()( μσ +=+= EYDYYE ，故

)()( 222 μσμ +=XYE 。 

三、解答题 

（15）解： 

（Ⅰ）因为 1)sin(limcoslim)(lim
000

=+=
−

=
→→→

xe
x

xexf x
x

x

xx
，而 af =)0( ，故 1=a 时

)(xf 在 0=x 处连续。 

（Ⅱ）当 0≠x 时， 22
/ cossin)1()cos()sin()(

x
xxxxe

x
xexxexf

xxx ++−
=

−−+
=  

x
xe

x
xxe

x
x

xe

x
fxff

x

x

x

x

x

xx 2
1sinlimcoslim

1cos

lim)0()(lim)0(
02000

/ −+
=

−−
=

−
−

=
−

=
→→→→

 

          1
2
1

2
1

2
sinlim

2
1lim

00
=+=+

−
=

→→ x
x

x
e

x

x

x
 

故
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

=

≠
++−

=
01

0cossin)1(
)( 2/

x

x
x

xxxxe
xf

x

 

（16）解： ∫∫∫∫ +=+=
+ xdxxdx

x
dx

x
xdx

x
x arcsin221arcsin1arcsin

 

对 ∫ xdxarcsin ，令 tx = ，则 
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0
2

2
1arcsin

1
arcsinarcsinarcsin Ctttdt

t

ttttdtxdx +−+=
−

−== ∫∫∫  

                              01arcsin Cxxx +−+=  

所以原式 Cxxxx +−++= 12arcsin22 。 

（17）解： 0)2( =−+ dxyxxdy ，即 12
−=⋅− y

xdx
dy

，故 

])1([])1([ 2
2)2()2(

Cdx
x

xCdxeey
dx

x
dx

x +−=+−= ∫∫
∫∫ −−−

 

22 )1( CxxC
x

x +=+=  

代入初始条件 2)1( =y ，得 C=1，故 xxy += 2
。 

曲线 xxy += 2
与 X 轴交点为（‐1，0），（0，0），所以 

6
1|

6
1||)

2
1

3
1(||)(| 0

1
230

1
2 =−=+=+= −−∫ xxdxxxS  

（18）证明：令
2

0,cos2sin)( π
≤≤+= xxxxxf  

则 xxxxxxxxf sincossin2cossin)(/ −=−+=  

0sincoscossin)(// <−=−+−= xxxxxxxf ， 2
0 π

<< x  

即 )(/ xf 在 )
2

,0( π
内单调递减，又 )(/ xf 在 0=x 处连续，故 0)0()( // =< fxf ，即 )(xf

在 )
2

,0( π
内单调递减，又 )(xf 在 0=x 及

2
π

=x 处连续，故 )0()()
2

( fxff <<
π

，即 

2cos2sin
2

<+< xxxπ
 

（19）解：利用极坐标变换，令 θθ sin,cos ryrx == ，则 

2
sin

3
8)sin(

2/
0

4sin2
0

2/
0

πθθθθ
πθπ

=== ∫∫∫∫∫ drdrrdydxdy
D

 

（20）解： β 能否由 321 ,, ααα 线性表示，也就是 βααα =
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

3

2

1

321 ),,(
x
x
x

是否有解，而 
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⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

−
→

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

−
−−−→

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
−=

3
2
1

0
3
1

0
1
1

0
0
1

1
2

1

3
3

1

1
1

1

0
0
1

0
1

4
1

1

2
1
1

1
2
1

)|,,( 321

aaa
βααα  

（Ⅰ）当 3≠a 时， ),,,(),,( 321321 βαααααα rr ≠ ，方程组 βααα =
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

3

2

1

321 ),,(
x
x
x

无解，

故此时 β 不能由 321 ,, ααα 线性表示。 

（Ⅱ）当 3=a 时， 2),,,(),,( 321321 == βαααααα rr ，线性方程组 βααα =
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

3

2

1

321 ),,(
x
x
x

有解， β 可由 321 ,, ααα 线性表示，且因
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ −−
→

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
→

0
2
1

0
3
2

0
1
0

0
0
1

0
2
1

0
3
1

0
1
1

0
0
1

)|,,( 321 βααα ，

则
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
−+

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛−
=

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

1
3

2

0
2
1

3

2

1

k
x
x
x

，于是 321 )23()12( αααβ kkk ++−+−= 。 

（21）解： 
（Ⅰ）1 是 A的二重特征值，设λ是 A的另一个特征值，则 101011 =++=++= λtrA ，

所以 1−=λ ，即 0|| =−− AE ，即 02
001
221
01

101
121
11

===
−−

−−
−−−

a
aa

，所以 0=a 。 

（Ⅱ）

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
−=
001
111

100
A ，对于特征值 1=λ ，有

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ −
→

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

−
−

−
=−

000
000
101

101
101
101

AE ，

故对应于 1=λ 的两个线性无关的特征向量为
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

1
0
1

,
0
1
0

21 ξξ ； 

对于 1−=λ ，有
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
−→

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
−→

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

−−
−−

−−
=−−

000
110

101

000
220
101

101
121
101

AE ，故对应于

1−=λ 的特征向量
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛−
=

1
1
1

3ξ 。 
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取
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

−
=

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ −
=

100
010
001

,
110
101
110

QP ，则有 QAPP =−1 。 

（22）解： 

（Ⅰ）因为 1)( 22 == YXP ，所以 011)( 22 =−=≠ YXP ，则 

0)()|1()0,1(),1( 222222 =≠≠=====≠= YXPYXXPYXPYXXP  

又 0)1,0()1,0(),0( 22 =−==+===≠= YXPYXPYXXP ，则 

0)1,0()1,0( =−===== YXPYXP  

而
3
1)1,0()1,0()0()0,0( =−==−==−==== YXPYXPXPYXP  

3
1)1,0()1()1,1( =−==−−==−== YXPYPYXP  

3
1)1,0()1()1,1( ===−==== YXPYPYXP  

故（X，Y）的概率分布为 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ⅱ）
3
2

3
21

3
10 =⋅+⋅=EX ， 0

3
11

3
10

3
1)1( =⋅+⋅+−=EY  

而
DYDX

EXEYEXY
DYDX
YXCov

XY
−

==
),(ρ  

0
3
111

3
11)1( =⋅⋅+⋅⋅−=EXY ，故 0=XYρ 。 

 
 
 
 
 
 
 
 

X            Y  ‐1  0  1   

0  0  1/3  0  1/3 

1  1/3  0  1/3  2/3 

  1/3  1/3  1/3   
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（23）解： 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

可知 1=GS ，故
⎩
⎨
⎧

∉
∈

=
Gyx
Gyx

yxf
),(,0
),(,1

),(  

（Ⅰ）

其他

21
10

,0
,2),(

,),(

),()(
2
0

0

<<
<<

⎪
⎪

⎩

⎪
⎪

⎨

⎧

−=

=

== ∫
∫

∫
−∞+

∞−
x
x

xdyyxf

xdyyxf

dyyxfxf
x

x

X  

（Ⅱ）
4
3),()1(

2
1

2/3
10

1
0

1
=+==≤− ∫∫∫∫∫∫

−

−
≤−

x
x

x

yx
dydxdydxdxdyyxfYXP 。 

 

3/2

2 

2  x

y 

y=x 

x+y=2

2 

x
2

y 

y=x

x+y=2

y=x‐1

1 
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